
     
mwfl pRSn p`qr (gixq) 

jmwq-dsvIN(TERM-1)(2021) 
ku``l AMk:40        ਸਮ� : 90 ਿਮੰਟ   

     
jrUrI not-  

  swry pRSn jrUrI hn[ 
  pRSn p`qr iv`c 40 bhu-ivklpI au~qrW vwly 1-1 AMk dy pRSn hn[ 

 
 
1.  id`qy gey guxnKMf ru`K iv`c AigAwq AMk pqw kro? 
     (a)   8   (b) 3  (c)    16        (d)  9 
  
2.  do sMiKAwvW dy m.s.v. Aqy l.s.v. dw guxnPl iks dy brwbr hovygw ? 
     (a) sMiKAwvW dw joV            (b)  sMiKAwvW dI guxw   
       (c)    sMiKAwvW dw BwgPl         (d)  sMiKAwvW dI GtwE 
3. ibnW lMbI vMf pRikirAw kridAW d`so ik pirmyX sMiKAw ૚ૠ

ૡ
 dw dSmlv prswr iks  qrHW dw hY? 

     (a)  ASWq -AwvrqI     (b)  SWq    (c)    ASWq Ax-AwvrqI     (d)  ieMnHw iv`co koeI nhI 
4.  √૞ -3  ie`k ______ sMiKAw hY : 
     (a)  pirmyX         (b) ApirmyX         (c)    pUrn                (d) sMpUrn 
5.  jykr iksy sMiKAw nUM 5 nwl Bwg krn ‘qy r bwkI bc jwvy qW r hovygw ? 
     (a)   0 r  5       (b)  0  r  5   (c)    0 r  5      (d) 0  r  5         
6.   iksy bhupd P(X) dy id`qy AwlyK qo is&rW dI igxqI pqw kro[ 
      (a)  1         (b) 2   (c)    3                 (d)  4 
 
 
 

7.   jykr p(x) = ax2 + bx + c, ie`k do GwqI bhupd hY, qW c/a dw p(x) dy isPrW nwl kI sMbMD   
 huMdw hY? 

 (a)  is&rW dw BwgPl             (b)  is&rW dI GtwE 
  (c)  is&rW dw joVPl               (d) is&rW dw guxnPl 

8.     do GwqI ਬਹੁਪਦ ਦੀ ਘਾਤ ਿਕੰਨੀ ਹੰੁਦੀ ਹੈ ?         

                (a)   0        (b)  1  (c)    2             (d)   3 

 9.    jykr ਇੱਕ ਦੋ ਘਾਤੀ bhupd ਦੇ is&r 1 ਅਤੇ 4 ਹਨ , ਤ� bhupd ਹੈ  :     

                (a)   x2 +5x +4        (b)  x2 - 5x + 4      (c) x2 + 5x -4     (d) x2 - 4x - 5  

10.  fdZs/ rJ/ pj[gd f(x)=(x-2)2 +4 ftZu is&rW dh frDsh j't/rh :  
         (a) 1           (b) 2           (c) 0         (d)  3    
11.   jykr smIkrnW kx – y = 2 Aqy 6x – 2y = 3 dw ie`k iv`lKx h`l (Unique Solution) hovy 
 qW ,k dw mu`l d`so: 

             (a) k = 3               (b)  k ≠ 3          (c)  k ≠ 0          (d) k = 0 
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? 
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3 



12. ਆਸ਼ਾ ਕੋਲ ਿਸਰਫ਼ 1 ਅਤੇ 2 ਦੇ ਿਸੱਕੇ ਹਨ। ਜੇਕਰ ਉਸ ਕੋਲ ਕੁੱ ਲ ਿਸੱਿਕਆਂ ਦੀ ਿਗਣਤੀ 50 ਹੈ ਅਤੇ 

ਉਹਨ� ਦੀ ਬਣਦੀ ਕੁੱ ਲ ਰਾਸ਼ੀ 75 ਹੈ, ਤ� 1 ਅਤੇ 2 ਦੇ ਿਸੱਿਕਆਂ ਦੀ ਕੁੱ ਲ ਿਗਣਤੀ ਕ�ਮਵਾਰ ਹੋਵਗੇੀ:                                                     

        (a)  35 ਅਤੇ 15            (b)   15 ਅਤੇ 35     (c)  35 ਅਤੇ 20 (d) 25 ਅਤੇ 25 

13 .  jdoN do smIkrnW dy AwlyK Awps ivc k`tx qW smIkrnW hoxgIAW-  
            (a) sMpwqI           (b) sMgq            (c) AsMgq        (d) smWqr 
 
14. smIkrnW x + y = 7 Aqy 2x - 3y = 9 dy h`l hoxgy- 
            (a)  9,3            (b)   5,2             (c)  6,1           (d) 4,3 
 
15. smIkrnW 3x - 3y = 4 Aqy 2x + y = 5 dw/dy h`l hovygw/hoxgy: 
            (a) koeI h`l nhI hovygw      (b)AMnq h`l hoxgy[  (c) ie`ko h``l hovygw  (d) do h`l hoxgy 
16. x-X[o/ s/ ;fEs fe;/ fpzd{ dk e'Nh fezBk j't/rk<   

               (a)   0                       (b)   1             (c)       -1           (d)     iehnW iv`coN koeI nhIN 

17. fBod/P nze A (3,^2) ns/ C(7,4) B{z fwbkT[D tkb/ o/ykyzv d/ wZX fpzd{ B d/ fBod/P nze 

     j'Dr/ : 

         (a) (5,1)      (b) (10,2)      (c)   (10,6)      (d) (5,^1) 

18. fBod/P nze (2,3) ns/ (4,1) ftuekobh d{oh gsk eo' . 

     (a) ૛√૞fJekJhnK  (b)  ૛√૛fJekJhnK  (c) ૝√૛fJekJhnK  (d)  ૛√૜fJekJhnK 

19. jykr ibMdU A(x1,y1), B(x2,y2) Aqy C(x3,y3) smryKI hox qW iehnW ibMdUAW duAwrw bxI      

     iqRBuj dw KyqrPl  hovygw: 

    (a) 0 vrg iekweIAW  (b)1 vrg iekweIAW (c) 2 vrg iekweIAW  (d) -1 vrg iekweIAW 

20. fuZso ftZu i/eo ࡼ࡭ =  ૜
ૠ

ࡼ࡭ j? sK ࡮࡭
࡮ࡼ

 

         (a)   ૠ
૜
       (b)  ૝

૜
       (c)  ૜

ૠ
        (d)  ૜

૝
 

21. jykr ܖ܉ܜ ࡭ = ૝
૜
 hovy qW ܖܑܛ  :dw mu`l hovygw ࡭

        (a)  ૞
૜
        (b)  ૝

૞
        (c)  ૜

૝
       (d)  ૜

૞
 

ܖܑܛ .22 ૛࡭ = ૛ ܖܑܛ  :audoN s`c huMdw hY, jdoN A dw mu`l hY ࡭

         (a) 00       (b)  300     (c)  450     (d) 600 

ܖܑܛ   .23 ૚ૡ૙

ܛܗ܋ ૠ૛૙   dw mu`l pqw kro[ 

      (a)    0      (b)    1          (c)   -1         (d)    2 

࡭૛ࢉࢋ࢙9   .24 −  :brwbr hY  ࡭ ૛࢔ࢇ࢚ ૢ

      (a)   1       (b)   9           (c)    8         (d)   -9 



25.   jykr ܖܑܛ ܛܗ܋ =  ࡭  : hY qW A dw mu`l hY ࡭

 (a) 00    (b)  300     (c)  450      (d)  600 

ܖܑܛ   .26 ૜૙૙+ܛܗ܋ ૟૙૙+ܖ܉ܜ ૝૞૙=…………. 

        (a)   0      (b)   1         (c)   -1           (d)    2 

27. hyT id`iqAW iv`coN ikhVI AwikRqI ,c`kr dI sprS ryKw nUM drswauNdI  hY[      
 
 
 
 
 
 
 

(a)                    (b)                      (c)                     (d) 
 
 28. c`kr dy bwhrI ibMdU qoN c`kr qy ikMnIAW sprS ryKwvW iK~cIAW jw skdIAW hn ? 
          (a) 0      (b) 1    (c)  2      (d)   3 
 29. c`kr dI sprS ryKw, sprS ibMdU qy c`kr dy ArD ivAws nwl ikMny ifgrI dw kox bxwauNdI   

hY? 
 (a)  300          (b)    450        (c)       600     (d)     900 

 30.  ie`k ibMdU Q qoN ie`k c`kr ‘qy sprS ryKw dI lMbweI 24 sm Aqy Q dI kyNdr qoN dUrI 25sm   
 hY[ c`kr dw ArD ivAws hY: 

         (a) 7 sm         (b) 12 sm        (c)   15 sm      (d) 24.5 sm 
 31.  jykr ie`k c`kr dw pirmwp Aqy KyqrPl sMiKAwqmk rUp iv`c brwbr hn qW aus c`kr  dw 
 ArD ivAws hY: 

            (a)  2 iekweIAW  (b)  iekweIAW    (c) 4 iekweIAW   (d) 7 iekweIAW 

32.  6 sm ArD ivAws vwly ie`k c`kr dy ie`k ArD ivAwsI KMf dw KyqrPl pqw kro,ijsdw 
 kox 600 hY: 
 
             (a)  ૟૝

ૠ
  sm2    (b)  ૚૜૛

ૠ
 sm2      (c)  ૚૛ૡ

ૠ
 sm2       (d)  1 sm2   

33.   ic`qr iv`c kox  vwly ArD ivAwsI KMf dw pirmwp kI hovygw? 

          (a)  2r iekweIAW     (b)     ( 2r+cwp AB dI lMbweI) iekweIAW  

          (c)  ( 3r+cwp AB dI lMbweI) iekweIAW      (d)  3r iekweIAW 

34.   ie`k GVI dI imMtW vwlI sUeI dI lMbweI 14 sm hY[ ies sUeI duAwrw 5 imMt iv`c qYA kIqy    
 Kyqr dw kox pqw kro[ 
       (a)   300     (b)  450         (c)  600        (d)     900 
35.  ie`k pytI iv`c 90 plytW hn, ijhnW au~qy 1 qoN 90 q`k sMiKAwvW ilKIAW hn[jykr ies pytI 
 iv`coN ie`k plyt Acwnk bwhr k`FI jWdI hY qW iesdI sMBwvnw pqw kro ik ies plyt 
 au~qy ie`k pUrn vrg sMiKAw AMikq hovygI: 
         (a)   ૚

૞
      (b)  ૟

૛૞
         (c)  ૚

૚૙
          (d)   ૚

ૢ
  

 

. . . . 

 



36. ie`k bYg iv`c 4 lwl gyNdW , 5 hrIAw gyNdW Aqy 6 nIlIAw gyNdW hn [ ie`k gyNd bYg   
      iv`cNo Acwnk  k`FI geI hY [ieh gyNd hrI nhIN hY, dI sMBwvnw kI hovygI ?  
       (a)   ૚

૜
         (b)  ૛

૜
         (c)   ૝

૚૞
       (d)    ૚૚

૚૞
  

 
37. ie`k b`cy dy kol ie`k Aijhw pwsw hY ijsdy PlkW au`qy hyT ilKy A`Kr AMikq hn:  

 

       ies pwsy nMU ie`k vwr su`itAw jWdw hY iesdI kI sMBwvnw hY ik A pRwpq hovy? 

       (a)   ૚
૟
         (b)  ૚

૜
         (c)   ૛

૜
        (d)    0 

38  jykr  P (A ) ,Gtnw A dI sMBwvnW nUM drswauNdw hY qW hyT id`iqAW iv`coN ikhVw kQn shI 
 hY? 
      (a)   P(A) < 0  (b) P(A) > 1  (c)  0 ≤ P(A) ≤ 1   (d)   -1 ≤ P(A) ≤ 1     
39.   cMgI qrWH PYNtI hoeI 52 p`iqAw dI qwS dI gu`tI iv`coN iK`cy gey ie`k p`qy dy ‘lwl ic`qr  
 p`qw’  hox dI sMBwvnw kI hovygI ? 
         (a)    ૜

૛૟
       (b)   ૜

૚૜
        (c)    ૛

૚૜
           (d)  ૚

૛
    

40.  iksy AsMBv Gtnw dy vwprx dI sMBwvnw ikMnI huMdI hY ? 
   (a)  ૚

૛
         (b)  1          (c)  0              (d)   ૚

૜
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